工程建设

新建沪渝蓉高铁武宜段 首届"联建杯"篮球赛圆满举办

4月24日至4月25日,新建沪渝蓉高铁武宜段首届"联建杯"篮球赛在中铁四局沪渝蓉高铁武宜2标项目部圆满举办。此次篮球赛共有来自长江沿岸铁路集团股份有限公司、中铁四局、中铁七局、中铁建工、中铁十一局、中铁二十四局、中铁建电气化局、中建三局等单位的13家队伍,140余名球员参赛。新建沪渝蓉高铁武宜段首届"联建杯"篮球赛是沪渝蓉高铁武宜段第一次以党建标准化、管理标准化"双标共建"思想为指导开展的联学联建篮球联赛。旨在进一步扩大各参建单位联建"朋友圈",促进各标段单位间的沟通交流。 (周祁煜)

企业文化 -

物资公司华北区域集采中心 联合开展志愿服务活动

4月22日,中铁四局物资公司华北区域集采中心与 天津市河东区总工会联合开展志愿服务活动,并成立户 外劳动者服务区,成为广大户外工作者劳累时的"加油 站",用实际行动为劳动者送上节日祝福。志愿者队伍身 穿统一的中铁四局志愿服务服装,为环卫工人、劳动者提 供测血糖、量血压、健康咨询等健康义诊服务,同时还免 费提供送营养午餐、防暑用品,让更多劳动者们感受到 "家"的温暖。 (栗丹 苗玉琳)

"三个聚焦"保障产业工人权益

开工以来,中铁四局安装公司成都轨道交通13号 线项目部坚持把维护产业工人合法利益作为产业工人 管理工作的出发点和落脚点,做深做实保障产业工人 维权服务工作。聚焦工资支付,"薪暖"民心。该项目 通过采集工资卡、身份证等相关信息,建立工资信息台 账,达到工资支付"真实、准确、及时、足额"。聚焦技 能培训,"技暖"民心。该项目由专业工程师、高技能 人员组成培训小组定期开展技能培训。聚焦关爱服 务,"情暖"民心。该项目开展经常性慰问活动,每年 为产业工人安排体检,邀请医生授课,搭建户外劳动者 服务驿站。 (韦江华)

以品质服务 为业主的幸福感持续"家"温

优质的社区生活离不开多样的人文活动,中铁建物业贵阳中心通过传统节日活动、夏日电影节、慰问老人、暖冬行动、儿童跳蚤市场、手工DIY等覆盖全年龄段、贯穿全年的缤纷活动,打造美好生活新场景,凝聚邻里温情,营造和谐、幸福的社区氛围。中铁建物业贵阳中心洞察业主个性化需求,整合社区资源,定期推出地毯清洗、免费理发、衣物护理、磨刀、快递到家等服务,切实解决业主痛点问题,将优质、便利的服务送到业主家门口。生活中的美好,与家庭的温馨有关,与居住的品质有关,更与贴心的服务紧密相连。 (刘成碧)

中铁上海局三公司产业工人 技能提升培训班正式开班

4月26日,中铁上海局三公司产业工人技能提升培训班在物资设备租赁中心马鞍山白桥仓储基地顺利开班,50余名产业工人参加电焊、叉车操作、钢筋施工、钣金、油漆等业务培训和实操练习。该公司物资设备租赁中心按照"打造产业工人职业发展的大学校、建功立业的大舞台、温馨关爱的大家庭"的总要求,探索出一条"培训基地+生活营地+生产工地"的创新道路,建设出安徽省首个省属企业"产业工匠学院",成功打造新时代建筑产业工人队伍建设新典范。 (周曼 曹俊松)

中铁上海工程局武宜铁路项目 开展普法联建活动

4月26日,中铁上海工程局武宜铁路3标项目经理部与天门市人社局联合开展了"依法维护劳动权益,营造和谐建设氛围"维权普法联建活动。天门市人社局、劳动监察局、总工会,中铁上海工程局武宜铁路项目参建农民工代表50余人参加活动。天门市人社局就依法维护劳动权益相关法律知识和恶意讨薪案例进行了宣讲。天门市人社局、总工会向农民工发放了《农民工工资维权手册》等宣传手册。中铁上海工程局武宜铁路3标项目经理部、天门市人社局、总工会、检察院四方共同签署了《农民工维权服务合作协议》。

放飞"风正"传递廉洁

近日,"乘风扶摇话青春 筑梦前行共未来"主题活动在中铁四局一公司利津制梁场拉开帷幕。听故事、绘油画、写寄语……项目青年员工用颜色点缀创意,用五彩画笔在风筝上描绘出自己的寄语,在第41届潍坊国际风筝会上,与众多风筝爱好者一起,放飞风筝、放飞理想。"作为中国传统文化中的元素,风筝谐音'风正',不仅可以放飞理想,还可以传递清风正气之意。要让风筝飞得高飞得稳,就必须把手中线拽牢。"场长崔海珠在总结时说道。

安全生产

中铁四局一公司 开展"沉浸式"安全体验活动

"上去体验后着实吓了一跳,没想到一点儿隐患竟会造成如此严重后果,安全无小事,以后可得小心再小心。"4月22日,在中铁四局一公司津潍高铁站前七标滨州制梁场组织开展的"沉浸式"安全体验活动后,张拉工序负责人深有感触地说道。自项目安全体验馆建成以来,成功打破了传统的口号式、开会式、填鸭式安全教育模式,采用VR安全体验、安全知识抢答、安全教育视频相结合的三维立体方式,让作业人员通过安全体验馆"亲历"施工作业中的各种险情,进一步提高了作业人员自我安全保护意识及风险防范能力,为项目安全生产提供了保障。

强化保密意识 筑牢思想防线

近日,为进一步强化项目部保密意识、提升保密水平、筑牢保密防线,中铁四局津潍高铁七标项目经理部一分部开展"强化保密意识 筑牢思想防线"保密培训活动。此次培训学习了《中华人民共和国保守国家秘密法》文件精神,增强了项目管理人员安全保密意识和素养。随后又组织观看了《全民国家安全教育日主题宣传片》《保密守则从我做起》国家安全警示教育片保密案例视频,具象化体现了保守国家秘密的重要性。

中铁四局津潍高铁站前七标项目 开展主题团日活动

近日,为深入贯彻落实总体国家安全观,引导项目部团员青年提升国家安全意识和素养,增强维护国家安全的思想和行动自觉,中铁四局津潍高铁站前七标项目经理部一分部开展"国家安全青春挺膺"主题团日活动。在活动中,项目部青年团员深入了解了国家安全的具体内容,领悟到国家安全的必要性。同时还了解到一些关于国家安全的案例,譬如间谍活动、网恋交友、网络求职等一些隐秘的陷阱。在这些案例中可以清晰地感受到社会上的陷阱无孔不入,深深影响着我们的日常生活,威胁着国家安全。

中铁上海局四公司机械租赁中心完成 烟长高速公路04工区全部架梁任务

近日,中铁上海局四公司机械租赁中心完成烟长高速公路04工区全部架梁任务,为全线通车奠定坚实基础。烟长高速公路04工区共需架设40米T梁163片,20米箱梁470片,30米箱梁503片,13米T型梁183片。自进场以来,机械租赁中心架梁队多次组织安全培训及架梁演练,安排人员全天盯控架梁过程,狠抓施工安全和质量,严格落实班前安全教育和领导带班制度,确保各项工作有序可控,平稳推进。最终,安全圆满完成桥机架设任务。(马里)

合新铁路7标Ⅱ级封锁架梁顺利完成

近日,中铁四局合新铁路7标顺利完成上跨淮南线II级封锁铁路架梁施工,实现"天窗"时间点内全部任务目标,标志着该项目突破又一重要节点,进入最后冲刺阶段。合肥至新沂铁路7标线路全长43.421千米,其中张洼特大桥全长1.7km,含邻近(跨)既有营业线运架施工25孔,其中安全风险最高的为张洼特大桥20-21号墩上跨淮南上行线架梁施工作业。既有淮南营业线每日列车运行密度81对,需按照II级封锁进行"天窗点"施工,具有运架梁有效施工时间短、安全风险高的特点。面对II级封锁难点,中铁四局合新铁路7标提前谋划,充分做好各环节工作准备,确保II级封锁运架梁施工顺利完成。(刘志旭)

沪武高速博望互通立交项目顺利完成沥青中面层试验段

近日,由中铁四局一公司承建的沪武高速博望互通立交项目沥青中面层试验段顺利完成施工,为推动项目冲刺7月1日通车目标奠定了坚实基础。本次沥青中面层试验段摊铺全长300米,宽度13米。为确保沥青中面层试验段的顺利实施,项目部科学谋划、精细组织,现场施工人员有效掌握工序衔接,施工机械以最佳的状态进行试验段摊铺。经现场检测,沥青厚度、温度、表面平整度、压实度等各项技术指标均符合设计规范和质量标准。(袁小飞)

中国高铁走向 桥面附属设施一体架设新时代

近日,中铁四局津潍高铁站前七标利津制梁场一体架设式桥面附属设施工艺性试验暨首件评估顺利通过专家评估验收,标志着雄安高铁公司管内在建津潍、潍宿、雄忻高铁一体架设式附属设施进入全面施工阶段。中铁四局津潍高铁站前七标制梁场一体架设式桥面附属设施工艺试验可有效解决传统施工问题、提升施工效率与质量、降低"三墙"施工安全风险,为高速铁路预制箱梁桥面附属设施工提供了更为规范、高效的解决方案,同时,也证实了桥面附属一体架设式在产品质量、施工安全、综合功效等方面较现场浇筑具有明显的优势。

品牌

内衣"新锐"背后的智慧与策略

在SIUF第19届中国(深圳)国际品牌内衣展上,新锐品牌芭隆美颜凭创新理念,首亮相便荣获达人奖和品牌奖,成为行业黑马。品牌创始人卡卡,95后创业者,以敏锐的市场洞察和对时尚的热爱,在抖音迅速崛起,成为内衣电商领域的佼佼者,拥有580万粉丝。卡卡在经历养育二胎身形变化的挑战后,深刻理解女性困扰,创立芭隆美颜——专为亚洲女性设计身材管理方案,解除身材焦虑,重拾自信。芭隆美颜以"科技"为核心,结合人体工学和大数据分析,打造舒适美观的产品,一经推出广受好评。在商业领域取得成就同时,卡卡夫妇也不忘回馈社会。一方面,致力于为更多人创造稳定的就业岗位;一方面,积极为灾区积极捐款捐物。也因此,卡卡夫妇被授予了"燕赵奉献奖"这一荣誉。卡卡表示,企业的发展离不开社会的支持,因此有责任回馈社会。她希望呼吁更多人一起建设和谐美好社会。(王磊)